

COSAS DEL DIA

La Lotería y el cultivo de la ilusión

La inmensa mayoría de los españoles rinde hoy fervoroso culto a las sugestiones poderosas del azar. La Fortuna, mostrando su tentadora sonrisa de mujer caprichosa, vuela sobre las gentes ilusionadas, mientras sus manos arrojan sobre la muchedumbre un buen puñado de millones. La suerte está en alanzar una parte de esa espléndida lluvia de oro. Y ya nos hemos puesto de acuerdo sobre un particular interesante: la suerte es loca. Si no lo fuera, podría esperarse de sus rasgos la equidad, que tanta falta hace en este mundo. Mientras llega la hora de la verdad, que es para la mayoría de los españoles la hora del desengaño, la imaginación del jugador a la Lotería es libre para vagar a su placer por el dilatado campo de la ilusión. En un país donde las realidades económicas son tristes, el hecho de poder soñar con la fortuna es una gran cosa. La fortuna, en estos alegres preludios de Navidad, no está en el esfuerzo personal, ni en la virtud laboriosa. Muy lamentable es decirlo, porque demuestra que el escepticismo ha conseguido hondo arraigo en el alma popular; pero las gentes han perdido aquí la fe en el trabajo. Es un síntoma de lamentable detestable. La fortuna está en el capricho como elonante de la Lotería, con su cantadora danza de millones. Y mientras algunos ciudadanos sueñan con las carolas de la suerte, olvidan sus propias tristezas, sus estrecheces económicos, sus miserias diarias. Ya es algo. Si le quitásemos a muchos individuos la esperanza de la Lotería, es decir, la posibilidad de enriquecerse de súbito, no les quedaría nada. O, mejor dicho, les quedaría el pesimismo, tal vez irremediable, de su incapacidad para las luchas de la vida y de su inutilidad para desenvolverse en el campo del trabajo. No vamos a deducir consecuencias morales contra la influencia de la Lotería. El tema es vago y no pretendemos descubrir ningún aspecto ignorado. Están al descubierto todas las facetas de esta interesante realidad española y hay que aceptarlas siquiera por su gran aptitud para el libro culto de la ilusión nacional. La ilusión no es un factor espiritual desdoblado. Además, la Lotería, con su espléndido reparto de millones, sirve para dar alegría a la fantasía de los jugadores ilusionados. La suerte está echada... La Fortuna, diosa tan bella como veladísima, tiene su tentadora sonrisa en los labios. Es el momento de la emoción ante el sorteo impresionante de Navidad. Y nosotros nos limitamos a desear cordialmente a nuestros lectores que la suerte les sea propicia. Y que a nosotros, valga la confesión, no nos olvide, porque, al fin, buenos granadinos y por ende buenos españoles, hemos puesto un poco de ilusión en el sorteo...

UNA FIESTA EN EL CONSERVATORIO VICTORIA EUGENIA

El próximo día 25, con motivo de la fiesta onomástica de S. M. la reina, se celebrará una fiesta literaria musical, con el siguiente programa: PRIMERA PARTE 1.º Marcha Turca «Aus Die Rutten von Athau» (Beethoven), por los alumnos de violín, acompañados al piano por el alumno señor Garrido del Mármol. 2.º Canto. Plegaria de la ópera «Tosca», de Puccini, por la alumna Victoria Gutiérrez, acompañada al piano por la señorita M. Aguado. 3.º Guitarras. Fantasía de «Rigoletto» para dos guitarras, por la señorita Lucía Mirapalx, acompañada por la señora profesora. 4.º «Paris Helene», de Gluck, para violín y piano, por los pequeños alumnos E. Lavín y Carmencita Molina Yébenes, acompañados por Encarnita Jiménez Yébenes. 5.º Declamación: 1.º «Reloario Español», de M. Zurita, por el alumno de Declamación don Carlos González Posada. 2.º Canción de la Rosa de «Amores y Amoris», de los Hermanos Quintero, por la alumna de Declamación señorita Rosario Pareja Olivares. (Descanso de cinco minutos) SEGUNDA PARTE Primer tema. Disertación sobre la influencia de la música en nuestro orga-

TEATRO CERVANTES

Temporada de cine selecto

El próximo día 25, primer día de Pascua, dará principio en este popular coliseo la temporada de cine selecto que, a base de superproducciones españolas, tiene programada la empresa, que en su deseo de presentar lo mejor de la cinematografía, ha contratado una serie de obras maestras de la pantalla, que dejarán grato recuerdo en Granada. La primera de las películas a exhibir es la titulada «El patio de los naranjos», asunto totalmente andaluz, con escenas de amores, toros, fiestas en Sevilla, occurencias andaluzas, etcétera, etcétera. Entre lo mucho digno de admirar en esta película, figura la entrada del Señor del Gran Poder la noche del Viernes Santo en su templo de San Lorenzo. Es la única película que posee esta maravillosa escena. Para dar más realce y esplendor a estas exhibiciones, se ha contratado al famoso cantador de flamenco «Niño Gloria», que cantará la saeta de «El patio de los naranjos» y a la terminación de la exhibición de la película. Igualmen se ha contratado a la brillante banda de cornetas del regimiento 3.º de Artillería de guarnición en Sevilla con el suboficial señor Macías, que tantos éxitos ha conseguido. A continuación de esta hermosa película se exhibirán otras varias de éxito inmenso, algunas de las cuales llevan en los carteles de Madrid más de treinta días y cuyos títulos daremos a conocer en breve.

Escuelas del Ave-Maria del Triunfo

El que quiera gozar viendo gozar a los niños, que venga por estas escuelas esta tarde, a las tres; habrá un discurso por un niño; otro por el ilustrísimo señor obispo auxiliar, nuestro director, y reparto de premios, de los «inspirados» trabajos, que tanto nos han dado que hacer; la música tocará lo mejor de su repertorio, los niños gozarán lo indecible y todos bendeciremos a Dios por tanta caridad como en estos días se ha visto en estas escuelas. Y después vacaciones... II Aunque ayer me despedí de mis sufridos y queridos lectores, han llegado varias cosas y quiero que se enteren todos los buenos. —Un gran amigo de Granada y en especial del Ave-Maria, dice: «Ahí le remitiré 100 pesetas para sus niños, pero que se sepa el pecado y no el pecado». Y digo yo: «Que se comen muchos pecados como éste, y que aumente el número de estos singulares pecadores». —De Medina Bombardón llegan otras 50 pesetas para los niños buenos y para los amiguitos Zafra y Paquirri. —Y un futuro «arquitecto» 25 pesetas, ¡y que no se enteren nadie! —Y el señor Jiménez Molero un cántaro de leche, que se bebieron en un santiamén nuestros peques. —Y unas señoras 10 pesetas. —Y unas señoritas varias bufandas y 5 pesetas. —Y unos mocitos dos trajes y otras cosas. —Y «La Paz» un montón de cosas muy bonitas. —Y muchas cosas, entre otras, besos y parabienes para estos pobres niños. A todos un «Dios se lo premie». III Ayer hizo 25 años que tuve la inmensa dicha de subir al altar y ser sacerdote; los niños lo saben y algunos inculcaron hacer un homenaje como recuerdo de tan solemne acto; se reunieron en pequeño comité, les oía sin que ellos me vieran y la discusión tuvo lugar en conversación animada y a veces amenazadora. —Uno decía: «Vamos a regalar a don Pedro una estampa que tenga a San Pedro, pa que sea como él». —Y pa que qué él a San Pedro; él tiene muchos. —Otro: «Sabéis lo que vamos a hacer? pues a comprar un morcete»; a perillita reunimos 500 perillitas y más olavía.

CENTRO ARTISTICO

Suscripción para el reparto de juguetes a los niños pobres en el día de Reyes Suma anterior, 1.278 pesetas; don Serafín Berdonés González, 5; Compañía de Tranvías Eléctricos de Granada, 25; don Eugenio Castellanoy Trompeta, 5; niña Isabel y Angeles Alarcón, 5; Fábrica de Pólvora y Explosivos, 25; Banco Hispanoamericano, 20; don Bernabé Bimbela Pedraza, 5; en recuerdo de don Joaquín Cerrato, 5; don Alejandro Otero, 25; Compañía General de Electricidad, 25; Sociedad Anónima Minera «Minas y Píomox de Sierra Luján», 25; don Luis de Pelsmaekers, 10; don Matías Callao, 2; Real Maestranza de Caballería de Granada, 25; don Antonio Lereiz Ferrer, 5; don Antonio Hernández Ortiz, 5; don Enrique Muñoz Vega, 5. Total, 1.500 pesetas. El señor Viceconde alemán ha donado 40 juguetes.

Ateneo de Granada

Las anunciadas conferencias del ilustre catedrático de Fología de la Literatura y de las Artes de la Universidad Central, don Andrés Ovejero, se celebrarán en el Ateneo los días 29 y 31 del corriente mes, a las siete de la tarde. El señor Ovejero desarrollará en ellas los siguientes temas: Dos centenarios de artistas en 1926. Día 29.—«Navarrete el Mudo», (un problema de técnica pictórica). Día 31.—«Palomino, el Verser español», (un problema de estética de la pintura). Los señores socios podrán solicitar de Secretaría tarjetas de invitación, y caso de no hacerlo así la recibirán en su domicilio. Cuantas personas sin ser socios han mostrado interés por asistir a estas conferencias, tendrán que solicitar previamente de Secretaría tarjeta de asistencia. Dichas tarjetas serán rigurosamente exigidas para entrar en el local.

UN BANQUETE

Los amigos del joven catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Santiago don Joaquín García Labella han organizado un banquete por el éxito que ha obtenido en las oposiciones a dicha cátedra. El acto se celebrará el próximo domingo día 26 en el hotel Washington, a las 10 y media de la tarde. Las tarjetas para dicho acto se pueden recoger en el mostrador del café Colón.

UN ACCIDENTE

Un automóvil cae por un profundo barranco

A las cinco de la tarde del 17 del actual, en el kilómetro 4 de la carretera de Tabla a Albuñol, demarcación de Lanjarón, volcó un automóvil en el que viajaba el capitán de la Guardia civil don José Rodríguez Medel, acompañado de dos hijos suyos. Dicho señor había salido de Granada a las 4 de la tarde de dicho día para dar un paseo, y al llegar al indicado sitio notó que una cámara del auto funcionaba mal, por lo que bajó del coche a los niños y reparó la avería; pero al maniobrar pesó volver el coche con dirección a la capital, no le obedeció el freno, y al ver que el coche rodaba hacia atrás, saltó de él, dejando el vehículo, que continuó solo la marcha, cayendo rodando a un barranco de 200 metros, en cuyo fondo quedó completamente destruido. El coche era el número 1.228, matrícula de Granada.

Para que su padre no le pida cuenta del jornal, finge que le han robado en el campo

La benemérita de Motril tuvo conocimiento, en la mañana del 19 del corriente, de que en el sitio conocido por «La Palma», extramuros de la población, por la parte del camino de «Mira Sierra», unos empleados de consumos habían hallado, como a las tres de la mañana, un hombre atado con una soga a un poste de hierro que existe en el camino, cuyo sujeto tenía lúida al cuello, tapándole la boca, una bufanda. Los susodichos empleados se apresuraron a desatar al sujeto hallado, y lo interrogaron, manifestando éste que dos sujetos, que llevaban la cara pintada y la chaqueta puesta del revés, le habían robado seis duros que tenía y un reloj, y que después lo ataron en la forma en que había sido encontrado. El sujeto referido se llama José Fernández Pino, apodado «El Garroces», de veinticinco años, soltero, natural y vecino de Motril, y rogó a los de consumos lo acompañaran a su casa. La Benemérita lo buscó y sometió a detenido interrogatorio, y «Garroces», si bien en un principio afirmó lo antes expuesto, acabó confesando ser el hecho fingido, y que lo había hecho con el fin de que su padre no le pidiera los jornales de la semana de trabajo, que él había venido gastando diariamente, y la noche anterior a la en que fue encontrado, gastó en un café jugando al pocker con unos amigos, las nueve pesetas que cobró. El indicado sujeto fue detenido y puestas a disposición del juez de instrucción del partido.

La Moda Práctica

SILUETA DEL DIA ANTONIO PEREZ. Nuestro admirado amigo el señor Martínez Lumbrales, gran entusiasta de la U. P. y recio puntal de la provincia, ha hecho unas declaraciones de carácter político. Yo no digo que sean unas declaraciones impresionantes; pero comprendo que son unas declaraciones discretas. Tan discretas como el retrato del autor que se asoma a las columnas del periódico con un gesto interesante, en el que no sabríamos distinguir si se trata de la iniciación de una sonrisa o de la expresión velada de un pensamiento melancólico. Tan discretas, además, como la erudición política del señor Martínez Lumbrales. Pudo éste, porque es hombre de mucho saber, citar frases célebres y manejar a su capricho nombres de tratadistas de Derecho político; pero se ha limitado a citar a tres figuras muy españolas: Coste, Silvela y el secretario de Felipe II. Lo que más nos ha impresionado es este feliz recordatorio del famosísimo

La Cámara de Comercio

Anteayer celebró sesión, bajo la presidencia de don Juan Leyva Narváez. Se dio cuenta de varias interesantísimas comunicaciones del Consejo Superior de Cámaras de Comercio sobre problemas económicos y tributarios. También se dio cuenta de las instancias formuladas acerca de la R. O. de 4 de Noviembre sobre el Comité Regulador de la producción Industrial y de otros informes sobre detalles e informes del servicio de inspección de ferrocarriles. Se dio cuenta de los trabajos que viene realizando la Cámara para promover la concurrencia de los industriales granadinos a la Exposición de la Ciudad y la Vivienda Moderna que se inaugurará en Madrid en el próximo mes de Febrero. Dióse lectura a una carta del Comisario General en la Exposición de Filadelfia, en la que comunica el éxito del Pabellón Español, que ha merecido el único premio de honor y anuncia que los industriales granadinos han obtenido altas recompensas. Se dio cuenta del acuerdo definitivo de establecimiento de un tren expreso con Madrid, desde 1.º de Enero, felicitándose la Cámara de que esta mejora, por la que ha venido batallando sin descanso durante larga fecha, se convierta en una realidad. Se trató de otras reformas en proyecto, que tienden a mejorar nuestras comunicaciones. Se dio cuenta del estado resumen de trabajos realizados por la Cámara durante el presente año, del que resulta haberse tramitado 70 expedientes sobre diversos asuntos de interés general, haberse despachado otros 255 asuntos y evacuado 125 informes y 14 estadísticas. Se trataron otros asuntos de régimen interior y se levantó la sesión.

CARTA ABIERTA

Del presidente del Centro Artístico

Sr. D. Valentín Álvarez Cienfuegos. Mi muy estimado amigo: Fuera imperdonable descortesía el no dedicar algunas palabras a sus siempre gráficas cartas, si quiera entre lo que yo esperaba por nuestras conversaciones y ellas median ligeras diferencias que yo atribuyo a amistosas influencias muy valiosas para usted y para mí, aun cuando poco propicias a lo que hoy son mis deseos. Al agradecerle su amable correspondencia pública y aún más su carta privada, debo insistir acerca del temerario fundamento de la estatua a Ganivet y la fiesta del «Cante Jondo» han constituido manifestaciones culturales de importancia enorme; pero que, a mi juicio, lumbaban ya con la vida externa del Centro por cuantos ellos ajenos vinieron a reforzar los sociales, y como yo buscaba lo íntimo, lo espiritual y lo propio, de intento dejó fuera esos actos que, como usted dice muy bien, llamaron sobre esta Sociedad la atención de todos. En resumen, y esto no es nuevo, que vemos en forma distinta la vida interna de esta Sociedad, de la que fué usted, es y será socio fundador, y que el sintetizarla caído, lo hubiéramos hecho en forma distinta; si quiera la que usted adoptara hubiera sido más grata, más amena y más completa. De paso y para prevenir malicias, que en usted no pueden existir, pero que quizás inicien algunos al leer, como usted me recuerda que muchos abandonaron al hombre que les favoreció, no necesito decirle, puesto que usted lo sabe, que nunca asistí a la tertulia de don Natalio Rivas, que, lo mismo que usted, nada pedí a su generosidad incuestionable y que por consecuencia nada particularmente tengo que agradecerle. Quede, pues, en esto lo referente al ilustre presidente honorario del Centro, y permítame que insista en pedirle su colaboración, además de su nombre, para la labor cultural que estamos iniciando. Reconozco los valiosos elementos que integran el Ateneo y que usted nombra y precisamente por esperar mucho de su labor figuro entre los socios fundadores; pero creo que aparte de ella existe otra modesta, a la que podemos dedicarnos los que carecemos de títulos para figurar en la lista por usted formada, y es la de poner los ruidos del saber y del sentir al alcance de los que no tuvieron la suerte de poder dedicar sus primeros años a conocer lo útil o sentir lo bello. Usted, amigo Cienfuegos, cree, como yo, que la cultura no puede enmarrarse en torres de marfil; por ello hizo usted del Centro una sociedad democrática; como tal, acepta a todos, inicia a los que lo desean, acompaña a los principiantes, ampara en las primeras luchas y... luego ve cómo algunos artistas, a los que presó toda clase de protecciones morales y materiales, le abandonan en busca de ambientes más refinados; pero usted y tantos como usted que ni en arte ni en ciencia son nuevos ricos, usted y los que como usted tienen en cultura recio aboengo, ¿por qué no han

Los casos en acción

El guardia municipal Manuel Durán Romero, que dió anteayer una caída casual en la Gran Vía, produciéndose contusiones en varias partes del cuerpo y conmoción cerebral, falleció ayer en el hospital de San Juan de Dios. Hoy le será practicada la autopsia. Del hecho se dió conocimiento al Juez de instrucción, que instruyó las diligencias oportunas.

Un hombre ahorcado

En el cortijo de los Llanos, término de Monachil, puso fin a su vida Antonio López Morales, de 26 años. Un hermano del suicida llamado Miguel, al ir anteayer al campo, vió que de un olivo pendía colgado un hombre. Cuando se aproximó, pudo ver con dolorosa sorpresa que el desdichado suicida era su hermano. Inmediatamente Miguel dió conocimiento del suceso al Juzgado, el que instruyó las correspondientes diligencias.

Un hombre ahorcado

En el cortijo de los Llanos, término de Monachil, puso fin a su vida Antonio López Morales, de 26 años. Un hermano del suicida llamado Miguel, al ir anteayer al campo, vió que de un olivo pendía colgado un hombre. Cuando se aproximó, pudo ver con dolorosa sorpresa que el desdichado suicida era su hermano. Inmediatamente Miguel dió conocimiento del suceso al Juzgado, el que instruyó las correspondientes diligencias.

VIAJE DE ESTUDIO

Se encuentran en Granada el director de la Escuela especial de Pintura de Madrid don Rafael Domenech, el profesor de la misma señor Esteve Bóley, acompañados de diez alumnos de aquel centro de enseñanzas artísticas, quienes realizan estudios de arte como ampliación de su carrera. Desearnos que les sea grata su estancia en nuestra ciudad.

Uria queja

Varios vecinos de la calle Capuchinas nos ruegan transmitamos al señor gobernador por medio de estas columnas la queja de que frente a la Romanilla del Puesto se sitúan varios mazzales desde las dos de la tarde, entreteniéndose en inoportunos juegos prohibidos, amenizados con toda clase de insultos y frases poco edificantes, manteniéndose en constante alarma al vecindario.

El gobernador civil

Pasó el día en Motril el gobernador civil señor Horcada, que marchó a aquella zona, en unión del delegad gubernativo señor Serrano, para visitar las obras que se están realizando en el río Guadalquivir.

Comidas extraordinarias con motivo de las festividades de Pascua

Hospital de San Juan de Dios Día 24.—Cena: Sopa de pescado, guisado de carne con tomates, vino, café, batatas en almibar y peros. Día 25.—Desayuno: Chocolate con bizcochos y café con leche. Comida: Paella a la valenciana, pavo en asado, vino, café y turron. Cena: Sopa de pastas, pescada frita, albóndigas y café. Día 26.—Desayuno: Chocolate y café. Comida: Sopa de pastas, cocido de verdura, bistek con patatas, vino y café con leche. Cena: Guisado de carne con patatas, pescada frita, vino y café. Día 27.—Desayuno: Sopa de pan y café. Comida: Cocido de ojetes, carne guisada y vino. Cena: Arroz con almejas, bistek, asado y café. Día de Año nuevo.—Desayuno: Chocolate y café. Comida: Paella a la valenciana, jamón crudo, vino y pastetes. Cena: Sopa de pescada, filetes rebozados con patatas, vino y café. Hospicio provincial Nochebuena.—Cena: Estofado de patatas con chorizo, escabeche de pescada, turron, batatas y castañas. Primer día de Pascua.—Desayuno: Longaniza, café con leche y pan de aceite. Comida: Sopa de pastas, pavo asado, vino y peros. Cena: Sopa de pescada, queso de cerdo y roscos de vino. Segundo día de Pascua.—Desayuno: Café con leche y mantecados. Comida: Paella de pavo, carne de cerdo y postre de naranjas. Cena: Estofado de patatas y chorizo, postre de naranjas. Hospital de San Lázaro Nochebuena.—Desayuno: Café con leche y pan de aceite. Comida: Sopa de pastas, cocido en blanco, estofado de carne y vino. Cena: Sopa de pescada, lomo de cerdo, batatas, castañas, pan de aceite, vino y café. Primer día de Pascua.—Desayuno: Chocolate con bizcochos. Comida: Sopa de pastas, cocido en blanco, pavo en asado, peros y vino. Cena: Huevos al plato, queso de cerdo, naranjas, mantecados, vino y café.

En el Casino Principal

El día 31, fin de año, y por la noche, se celebrará una cena de Año Nuevo en el Casino Principal. Promete estar concurridísimo, pues ya han anunciado su asistencia numerosas y aristocráticas familias granadinas.

EN LA DIPUTACION LAS OBLIGACIONES DE LA DEUDA

Desde el día 24 y siguientes—no feriados—se admiten en Deputación las facturas para el cobro de las Obligaciones de Deuda provincial, que han sido adjudicadas en la subasta del día 15, según circular publicada en el «Boletín Oficial» del día 19 del corriente.

FUNESTO DESENLAZE

El guardia municipal Manuel Durán Romero, que dió anteayer una caída casual en la Gran Vía, produciéndose contusiones en varias partes del cuerpo y conmoción cerebral, falleció ayer en el hospital de San Juan de Dios. Hoy le será practicada la autopsia. Del hecho se dió conocimiento al Juez de instrucción, que instruyó las diligencias oportunas.

Los casos en acción

El guardia municipal Manuel Durán Romero, que dió anteayer una caída casual en la Gran Vía, produciéndose contusiones en varias partes del cuerpo y conmoción cerebral, falleció ayer en el hospital de San Juan de Dios. Hoy le será practicada la autopsia. Del hecho se dió conocimiento al Juez de instrucción, que instruyó las diligencias oportunas.

Son detenidos por jugar a los prohibidos

En la madrugada del 19 del actual fueron detenidos en Santafé, en el domicilio del vecino José Berenguer Pavón, en la calle Gadaña, dicho sujeto y sus convecinos Andrés Ortega Rodríguez, Miguel O'Veira Rodríguez y Antonio Álvarez Pajares, a los que sorprendió en dicho lugar y hora la Benemérita jugando a los prohibidos.

Cofradía «El Desprendimiento de Jesús»

Ayer 21 fueron depositados por la junta directiva de esta Cofradía en la Notaría de don Felipe Campos de los Reyes los números de papeletas sobrantes correspondientes al automóvil que la Cofradía regala entre sus bienhechores.

El gobernador civil

Pasó el día en Motril el gobernador civil señor Horcada, que marchó a aquella zona, en unión del delegad gubernativo señor Serrano, para visitar las obras que se están realizando en el río Guadalquivir.

GABANES. Grandes existencias a precios baratísimos. EL SIGLO, Reyes Católicos, núm. 8

INFORMACION TELEFONICA

De Marruecos

Jura de la bandera Tetuan 21

Con gran solemnidad se celebró la jura de banderas de los nuevos reclutas.

Asistieron el alto comisario y el general Goded.

Marchas de reconocimiento Fuerzas de la columna que opera en Beni-Arós realizaron una incursión por donde se sospecha habrían razzia los aduanares adictos.

Fuerzas de la Mehalla practicaron un reconocimiento en todo el territorio de Jarrub, a partir de Megaret, donde se proponen refugiarse.

En una de las emboscadas fue muerto uno de los malhechores. Se elogia la actividad del caudillo Ben Said, de Beni Assan, que está contribuyendo a limpiar la zona de bandoleros.

Días pasados supo que en una de las huertas de Arrat se habían concentrado una partida de bandidos y salió para el frente de Megaret, haciendo una marcha peli grosa, en la que se le hicieron a la partida numerosas bajas.

En Beni Arós y Senat se observa la presencia de huidos a la zona francesa.

Partidas de bandoleros Durante la noche pasada se supo, por confidencias, que una pequeña partida de bandoleros internados en las alturas de Yebel Masan, aprovechando la obscuridad de la noche, intentaban robar el Chald, en la carretera de Da Acobba a dicha ciudad.

El mando ordenó el establecimiento de una emboscada, consiguiendo capturar a tres de los bandoleros, que llevaban armas Remington.

Los otros desaparecieron, dejando huellas de sangre que indicaban que la partida había sufrido muchas bajas.

La legitimación de la propiedad rústica Madrid 21

La Cámara Agrícola de Melilla ha telegrafiado al director de Marruecos expresándole su gratitud por la R. O. de la Presidencia confirmando el decreto sobre legitimación de la propiedad rústica de territorio melillense.

El conde de Jordana ha contestado celebrando que las medidas del Gobierno satisfagan las aspiraciones de la Cámara Agrícola.

Misión argelina Tánger 21

Ha llegado una Misión argelina que ha realizado una excursión a través del Sahara y el Sudán.

Comandante en jefe francés Hoy ha llegado el general Villarión, nuevo comandante en jefe de las tropas francesas en Marruecos.

Aterrizaje violento Larache 21

Con dirección a Melilla, salieron dos aparatos pilotados por el comandante Fernández Mulero y capitán Camacho.

El primero llegó a las dos horas y 45 minutos de su salida al aeródromo de Tahuima y el segundo aterrizó violentamente cerca de Dar Acobba.

Fuerzas de un bloque próximo salieron en su auxilio. El aparato resultó con averías y el aviador ileso.

Viñe del Sultán Casablanca 21

Procedente de Marruecos, llegó el Sultán Muley Yussuf, acompañado de los príncipes imperiales y su séquito.

Permanecerán en esta población unos ocho días, regresando seguidamente a Rabat.

La organización de las fuerzas Melilla 21

Se ha llevado a cabo la organización de las fuerzas de los territorios de Melilla.

de Alcántara con los escuadrones del mismo, dos baterías y dos secciones de radiotelegrafistas. En el sector de Axdir quedará el regimiento de Africa número 14, destacado en Cardénosa.

Nadie quedará sin ver "LOS NIÑOS DEL HOSPICIO"

EL VUELO AL A GUINEA

La etapa Dakar Monrovia Madrid 21

La Sección de Aeronáutica continúa a la Dirección de Colonias y Marruecos que, según noticias recibidas esta mañana, la patrulla de hidroaviones «Atlántida» se dispone a salir hoy de Dakar para Monrovia.

En esta localidad se proponen permanecer los aviadores dos o tres días.

Recibimiento entusiasta En Madrid se recibieron noticias a última hora de que a las cinco de la tarde los hidroaviones que hacen el vuelo a Guinea, llegaron a Monrovia sin novedad.

En dicha población se les tributó un entusiasta recibimiento, siendo muy aclamados los aviadores.

Probable fracaso de un vuelo La avería que obligó a los capitanes Barberán y González Gil a tomar tierra en las inmediaciones de Torrejón de Velasco es mucho más importante de lo que se creía en un principio.

El aparato presenta la rotura del árbol de lira y su reparación obliga a perder las fechas señaladas para el vuelo directo de Sevilla a Bata.

Antes de emprender la salida habrán de realizar ensayos con el nuevo motor, y ello perturbará los cálculos hechos para el vuelo directo.

Por de pronto habrán de esperar los aviadores a la luna de Enero, y entonces pueden surgir también transtornos atmosféricos con las constantes lluvias que en la zona de La Guinea se producen en ese tiempo y que impedirá los trabajos fotográficos.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

DR. LAGO MEDICO Y DENTISTA

Dentaduras fijas y sin paladar. Honorarios fijos, según tarifa para cada intervención.

El día político

Regreso de ministros Madrid 21

Esta mañana regresaron a Madrid los ministros de Gobernación y Hacienda.

En la Dirección de Marruecos Esta mañana visitó al conde de Jordana el general Castro Girona, el obispo preconizado de Marruecos y el obispo de Galipolis.

El descanso dominical de la Prensa Hoy visitó al ministro del Trabajo el comité de periodistas en cargo de velar por el descanso dominical.

Los comisionados le hablaron sobre el contenido del documento de días pasados, en que se pedía el mantenimiento del actual régimen de descanso de la Prensa.

El señor Anués anunció que el Gobierno no había pensado en alterar en nada el régimen actual de descanso de la Prensa, régimen que responde a un compromiso internacional que a toda costa hay que mantener.

Agregó que, por esta causa, le acompañó que sobre este punto se ha hecho no tiene justificación, máxime cuando, además, se trató de un acuerdo que, como se sabe, no puede entrar en vigor hasta pasados veinte días de su publicación.

Por último, estimó el ministro que este plazo es suficiente para constituir la agrupación de profesionales, a fin de organizar el comité paritario que en definitiva es el que resolverá las dudas y divergencias que puedan surgir en la aplicación del decreto sobre el descanso.

En la Exposición del Madrid Antiguo El ministro de Estado acompañó esta mañana al rey en la visita a la Exposición del Madrid Antiguo.

Después, el señor Yanguas regresó a su despacho, en donde recibió a los ministros de Suecia, Polonia y Japón.

Firma de Gobernación El ministro de la Gobernación sometió esta mañana a la firma regia varios expedientes relativos a Ayuntamientos de las provincias de Salamanca, Cuenca y Huesca.

La Asociación Francisco Vitoria Mañana a las siete de la tarde, en el ministerio de Estado, se reunirá la ponencia de la Asociación Francisco Vitoria, encargada de redactar el proyectado convenio de Derecho Internacional privado aéreo.

En el ministerio del Trabajo Una comisión del Ayuntamiento de Aldea Nueva del Camino (Cáceres) visitó al ministro del Trabajo para hablarle de asuntos de interés para aquella localidad.

El duque de Italia, indispuerto El ministro de la Guerra se encuentra indispuerto.

Sin embargo despachó con los generales Saro y Cantón.

Despacho con el Rey Esta mañana despacharon con el rey los ministros de Estado y Gobernación.

A la salida de Palacio, el señor Yanguas dijo que don Alfonso había firmado varios documentos de cancellerías.

En el hospital de San Fernando A las once de la mañana llegaron al hospital de San Fernando el rey y la reina Victoria.

Antes había llegado la infanta Isabel.

La familia real fué recibida por el comité organizador de la Exposición del Madrid Antiguo, cuyo presidente y secretario es don Félix Bolx y don Joaquín Enrique, respectivamente.

Don Alfonso y doña Victoria, acompañados del duque de Alba y del gobernador, informaron minuciosamente de todos los objetos de la Exposición.

Después recorrieron los demás salones, abandonando el local a la una de la tarde.

La sección de Defensa de la Producción Nacional Hoy se reunió el pleno de la sección de Defensa de la Producción del Consejo de la Economía Nacional, quedando aprobada la proposición que se elevará al Gobierno respecto a la lista de productos que pueden ser admitidos a la concurrencia en los primeros concursos y subastas que se celebren en los centros oficiales durante 1927.

Madrid al día

Rep. rto de prendas Madrid 21

En el Salón de las Columnas de Palacio tuvo lugar esta mañana el reparto de prendas de los talleres de Santa Victoria.

Concurrieron dos pobres por cada parroquia.

Asistieron las reinas Cristina y Victoria, infantas Beatriz, Cristina e Isabel; duquesa de Talavera, obispo de Madrid y otros palatinos.

El secretario de la Junta, señor Loigorri, leyó la Memoria del año actual.

Después, las reinas e infantas procedieron al reparto de las prendas.

Los pobres desfilaron ante la familia real.

Arrollado y muerto por un automóvil

En el paseo de coches del Retiro un automóvil arrolló al niño de 14 años Rafael Alvarez Santos.

Varios transeúntes acudieron en su auxilio y lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde le apreciaron lesiones de suma gravedad.

Después se le condujo a su casa, donde falleció a los pocos momentos.

El conductor del vehículo fué detenido.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Roban en una Administración de Loterías Sevilla 21

En la madrugada última se ha cometido un robo en la Administración de Loterías de la plaza de Europa.

Para ello abrieron un boquete en la medianería de una casa contigua.

Primeramente, los malhechores tuvieron que abrir un cajón donde se guardaban las llaves de la caja de caudales.

De ésta se apoderaron de 22.000 pesetas que contenía.

Ha sido detenido el dependiente de la administración de Loterías.

Próxima visita de la escuadra inglesa Ferrol 21

Se anuncia para fecha próxima la llegada de la escuadra inglesa al mando de un contralmirante.

El doble asesinato de Beizama San Sebastián 21

Procedente de Azpeitia llegó el teniente fiscal que instruye diligencias por el doble asesinato cometido en un caserío de Beizama.

Está demostrado que Jacinta Obriozala mantenía relaciones amorosas con José Joaquín Arancagui y que aquélla pretendía casarse e instalarse en el caserío, para lo cual indujo a su novio a matar a su propia madre y hermana.

La hermana del presunto criminal declaró hace días que estaba dispuesta a indicar el sitio donde fué enterrada el arma.

A tal efecto salieron dos parejas de la benemérita con la muchacha para el monte; pero después ella, sin duda, se arrepintió y negó a llegar al lugar donde se presumía podía estar oculta el arma.

El director de Ferrocarriles Vitoria 21

En el expreso llegó el director general de Ferrocarriles para asistir a los actos anunciados con motivo de la próxima visita del jefe del Gobierno.

Catástrofe automovilista Santander 21

En el Gobierno civil se recibió esta mañana un telegrama de Potes, comunicando que el automóvil que hace el servicio entre Muquera y Potes cayó por un terraplén de unos 20 metros de altura.

El vehículo se precipitó en el río Deva.

El hecho ocurrió en el kilómetro 4 de la carretera de Torrelavega.

Se ignoran más detalles de la catástrofe, sabiendo sólo que han perecido todos los ocupantes del automóvil.

La construcción de un pantano Jaén 21

El Gobernador civil recibió a una comisión del Sindicato Agrario que irá a Madrid para entregar al ministro de Fomento una instancia pidiendo la construcción del pantano de Cantrón.

Perece en un incendio Málaga 21

En el pueblo de Benaguacil se declaró un incendio en una choza, pereciendo abrasada una anciana.

El heroísmo de un obrero Sevilla 21

El primer teniente alcalde de este Ayuntamiento ha dirigido una comunicación al obrero Gabriel Gordillo, elogiando su humanitaria conducta, prestándose a hacerle la transfusión de sangre para salvar la vida de otro compañero.

farmacias próximas, donde se les prestará asistencia facultativa. Como de algunos de los tripulantes se ignora la suerte que hayan corrido, los buzos se dedican a practicar reconocimientos en el puerto.

Entre los tripulantes que han perecido figura uno que iba a contraer matrimonio mañana.

Multitud de personas rivalizan en los trabajos para buscar a las víctimas y prestar auxilios.

La película que nunca o'ldará "Los niños del Hospicio"

Usted, suscriptor de "La Moda Práctica" no lo pienes más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de afeitar marca "VALET", con precioso estuche y suavizador.

El viaje del presidente por el Norte

El presidente en Vitoria Vitoria 21

A las diez de la mañana llegó, procedente de Bilbao, el marqués de Estella y el ministro de Fomento.

Desde el límite de la provincia les acompañaron varias personalidades.

El recibimiento que se les dispuso a los expedicionarios fué muy cariñoso.

La comitiva se dirigió seguidamente al Ayuntamiento, en donde el alcalde, en nombre de la ciudad, les dió la bienvenida.

Frente a las Casas Consistoriales se situó un inmenso gentío, que no cesaba de vitorear a España y a Primo de Rivera.

Después pasaron al salón de actos, donde tuvo lugar una recepción, a la que asistieron el obispo de la diócesis, las autoridades, Somatén, Unión Patriótica y Cruz Roja.

Terminada la recepción, los expedicionarios subieron en automóvil, dirigiéndose al Hospital civil.

Al subir al automóvil, el presidente del Sindicato Católico entregó al marqués de Estella un mensaje.

El jefe del Gobierno y sus acompañantes recorrieron detenidamente el Hospital y felicitaron al arquitecto autor del proyecto de las obras realizadas.

Primo de Rivera estampó su firma en el álbum de dicho establecimiento, escribiendo lo siguiente: "Estoy orgulloso, como español, de que la capital de Alava pueda presentar a la vista de los extranjeros esta obra magnífica en que la piedad y la ciudadanía se unen con fines humanitarios."

Excursión a Este la Vitoria 21

La comitiva se dirigió más tarde a Estella.

Esperaban a los expedicionarios las autoridades locales y el vecindario en masa.

El jefe del Gobierno marchó a la iglesia parroquial de Santiago, en donde se cantó una saive.

Las calles se hallaban engalanadas.

Por la noche se celebró un banquete en el Ayuntamiento.

El marqués de Estella se hospedó en el domicilio de doña Encarnación Domínguez, viuda de un comerciante.

Mañana marcharán el presidente y el ministro de Fomento a Pamplona por la carretera de Salinas, con objeto de visitar la tumba del general Concha y la casa donde nació el ilustre militar.

Un ruego de los periodistas Vitoria 21

El jefe del Gobierno se detuvo largo rato esta tarde en la Azucarrera Alavega.

periódicos no pueden hacerse para amargar al Gobierno y esta vez se había exagerado al insistir sobre los sucesos de Vera, y esto no lo tolero. Por eso no levanto la sanción ahora, no voy a creer que es cobardía. Cuando llegue a Pamplona entonces cumpliré los deseos de ustedes.

Banco Hispano-Americano Capital: 100.000.000 de pesetas

Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón editado de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Precios de estas cajas Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre 17,50; año, 50.

Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre 5; año, 55.

LA BOLSA

COTIZACIONES Madrid 21

Interior, 68'52. Amortizable, 5 por 100, 91'25

Amortizable, 4 por 100, 00'00. Banco de España, 000'00

Tabacos, 190'50. Francos, 26'55. Libras, 31'71.

Dólares, 6'75. Libras, 00'00. Francos suizos, 000'00.

De Barcelona

El crimen de la calle de Córcega Barcelona 21

Continúan las diligencias judiciales para esclarecer el crimen registrado ayer en la calle de Córcega.

La Guardia civil detuvo a un individuo que acompañaba a la víctima cuando se cometió el hecho.

El detenido se llama Rafael Asencio Romero, y declara que él no presenció el crimen, sino que únicamente penetró con la víctima en una taberna, donde se encontraban José Aranda y José Sánchez.

El tabernero de la Ronda de la Industria manifestó que la víctima entró con José Sánchez y otro individuo al que dirigió palabras ofensivas.

Entonces el desconocido le agarró por el cuello y lo arrojó fuera de la taberna.

Ignora quién le pudo causar las heridas que determinarían su muerte.

La Guardia civil ha detenido también a dos individuos que parece que se negaron a jugar una partida de dominó con la víctima, por la que ésta les insultó.

Todos presenciaron la riña, pero ninguno sabe quién pudo causar las heridas tan graves que le produjeron la muerte.

El suceso aparece todavía muy confuso.

Alarmn en el Metro Esta tarde en la línea del Metropolitano, que atraviesa la Gran Vía Diagonal, se produjo una interrupción inopinada en los coches, originándose gran alarma en los viajeros.

Como el servicio quedó paralizado y la empresa se negó a devolver el importe de los billetes no utilizados, se produjo una protesta de los viajeros.

Extranjero

Las relaciones comerciales de Francia y España París 21

La comisión senatorial de Aduanas ha escuchado el informe del ministro de Comercio, sobre dificultades surgidas para un acuerdo regulando las relaciones comerciales entre Francia y España.

Hizo consideraciones relativas a las medidas adoptadas por el Gobierno español, estimándolas como no conformes a las estipulaciones de dicho convenio.

La comisión invitó al Gobierno a que después de recurrir a todas las instancias diplomáticas, use de los poderes que le conceden las Aduanas, estableciendo entre ambos países la reciprocidad y proponiendo solucionar el litigio mediante arbitraje.

La contribución del Vaticano Roma 21

Como es sabido, el Vaticano tiene numerosos inmuebles en Roma, por los que ha de pagar medio millón de liras anuales de impuestos, y ahora, gracias a la intervención de un famoso abogado, el impuesto se ha disminuido de un modo importante.

En la actualidad se hacen gestiones para que los bienes del Vaticano queden libres de todo impuesto.

La crisis alemana Berlín 21

Además de la consulta a Muller y conde de Westarp, el general Hindenburg ha consultado con el jefe de los demócratas Crck.

El mariscal no volverá a hacer más consultas antes de la reunión del Reichstag, que tendrá lugar el 19 de Enero.

El señor Luther, que ha salido de América del Sur, llegará a Berlín y se le indica para formar Gobierno.

El general Hindenburg se halla resuelto a no formar un Gobierno integrado por la derecha.

Proposición rechazada Buenos Aires 21

El Congreso ha rechazado la propuesta de una empresa británica para construir en esta capital un metropolitano.

Un duelo entre dos diputados Buenos Aires 21

A consecuencia de un incidente surgido entre el diputado personalista Berger y el antipersonalista Araña, ha tenido lugar un desafío a pistola, cambiándose dos balas, resultando ambos ileso.

Los adversarios no se reconciliaron.

Un raid sensacional París 21

Se asegura que en la próxima primavera dos aviadores militares parisienses se proponen realizar el siguiente raid: París-Dakar-Dakar Buenos Aires; Buenos Aires-Panamá; Panamá Nueva York y Nueva York París.

El aparato en que efectuarán el magno vuelo se exhibió en la reciente Exposición.

La revolución de Nicaragua Méjico 21

Los periódicos se ocupan de la cuestión planteada por la revolución en Nicaragua y creen que puede constituir un peligro para América por la intervención de los Estados Unidos.

Batallas en las calles Managua 21

Entre las tropas liberales y conservadoras se han entablado batallas en las calles.

Dejará grato recuerdo en Granada "Los Niños del Hospicio"

TUTE DE REYES

Además de Melchor, Gaspar y Baltasar, está en EL PARAISO el Rey de la fantasta.

Es decir, que hay tute de Reyes; así el propietario de EL PARAISO ha puesto las cartas sobre la mesa.

Que en Granada nadie venderá más juguetes que EL PARAISO. Verdaderos primores, muñecos, ultramarinos. Los hay académicos, bailan el Charleston. Hay artículos políticos, niños platinos de trape.

Todos, todos haciendo monedas en EL PARAISO. Arco de las Cucharas, entre Bib rambla y Mesones.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en Paris. De diez a doce.—De preferencia de doce a una. Plaza de la Universidad 2,

UNA BUENA OBRA RECOMPENSADA Denativo hecho a la Cofradía «Penitencia de Jesús», de la Magdalena, puede convertirse en un año hermoso, FIAT 503

CALEFACCION IDEAL Estufa J.M.B. FIDASE EN FERRETERIAS

CHEVROLET
Para transportes económicos



PRECIOS
Entrega en vapor
Barcelona, Málaga, Bilbao

TURISMO	6.500
COACH	8.490
SEDAN	8.950
LANDAU SEDAN	9.300
COUPE	7.950
CHASIS comercial	5.125
CHASIS 1 tonelada	6.500

Todos los coches Chevrolet van equipados con ruedas de disco
Estos precios incluyen el 5° neumático
La camioneta Chevrolet de 1 tonelada vendrá equipada con ruedas de madera sin el 5° neumático

GENERAL MOTORS PENINSULAR S. A.
Plaza de Cánovas, 4
MADRID

Una camioneta que inspira confianza

Todo conductor sabe que puede confiar en el buen servicio de una camioneta Chevrolet. Su poderoso motor transporta con facilidad la carga por las más duras pendientes con un consumo económico y un desgaste insignificante.

Visite usted al concesionario más próximo del Chevrolet e informese de la calidad y características de las camionetas Chevrolet tan superiores, tan formidables, que solamente se encuentran en camionetas de precio más elevado.

Concesionario para Granada:
Cristóbal Benítez. - GRAN VIA, 12
PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

CRONICA AGRICOLA

El tiempo y el campo
La semana ha sido de buen tiempo invernal. Los labradores lo han aprovechado para continuar la sementera, que este año ha tropezado con pocas adversidades meteorológicas. La sementera de trigo está virtualmente terminada.

En las zonas remolacheras continúa el arranque de la remolacha, a compás de las disponibilidades de facturación.

La cosecha de remolacha es muy satisfactoria, tanto en cantidad como en calidad, en Castilla.

Los mercados
Trigo.—En Castilla después de un largo período de paralización en los negocios trigueros, durante los cuales se ha operado en cantidades muy exiguas, parece iniciarse una reacción, anuncio de animación futura. Empieza a notarse actividad en la demanda; la oferta, en cambio, es cada día más corta. Se ha operado algo ya, alrededor 45'50 a 47 pesetas los 100 kilos, en nuestra plaza, y a los equivalentes en origen, según clases, procedencias y gastos de transporte.

Harinas.—Aunque sigue la falta de ventas, comienza a notarse alguna demanda. Los precios continúan sostenidos.

Centeno.—También este cereal sostiene sus cotizaciones. Ni la oferta ni la demanda son voluminosas, pero se acompañan, y se opera con cierta facilidad de 37'25 a 38 pesetas los 100 kilos, con saco, según procedencias.

Piensos.—Todos los granos de esta sección acusan flojedad, por falta de demanda. Apenas se hacen operaciones suficientes para establecer cotización de partidas. Las más corrientes son: algarrobas, de 31 a 31'80 pesetas 100 kilos, sin saco; muelas, de 31 a 53 ídem, id. Cebada ofrecen de 31'50 a 32 pesetas 100 kilos, con saco.

Los salvados, por contraste con los otros piensos, están firmes en todas sus clases y muy animadas las comidillas y tercerillas. Acaso porque el maíz de importación llega muy despacio y también porque los fabricantes tienen muy pocas existencias.

TAURINAS

Balace del año 1926
Verificado el balance definitivo de la finalizada temporada taurina, el número de corridas torreadas por los matadores de toros en ejercicio es el siguiente:

Niño de la Palma, 79 corridas; Márquez, 59; Marcial Lalanda, 54; Villalta, 54; Chicuelo II, 37; Sánchez Mejías y Valencia II, 37; Gallo, 34; Algabeno, 33; Gitanillo, 31; Zurito, 27; Armillita, 19; Chaves, 16; Manuel Martínez, 14; Torquito y Posada, 13; Fuentes Bejarano, 12; Pablo Lalanda, Barajas y Pepito Belmonte, 11; Saleri y Carnicerito, 10; Freg y Nacional, 8; Valencia, Antonio Sánchez y Rayito, 7; Fortuna, Paradas, Rodalito, Gaitra, Larita y Lagartito, 6; Josecito Martín, Méndez y Facultades, 5; Joseito de Málaga y Galito de Z. fra, 4; Camará, Angele, Ventoldra, Pepete, Ortiz, Olmos, Chantio y Salazar, 2, y Relampaguito, Litri, Mariano Montes, Torquito II, Angellillo de Triana, Andaluz y Morenito de Zaragoza, 1;

«Atarfeño»
El valiente diestro Miguel Morillas «Atarfeño», en el que hay condiciones de buen lidiador, ha sido contratado por la Empresa de Granada para una novillada en Abril.

«Atarfeño» se encuentra en Sevilla entrenándose, y, según se nos dice, su apoderado, Vicente Benítez, está en negociaciones con varias empresas.

Cero y var...
Se proyecta una encerrona para el 2 de Enero, en la que actuarán Jesús Fandila y José Contreras.

—Se está organizando también una encerrona para el próximo día 26, con objeto de que luzca su arte el joven novillero granadino Antonio Molinero «Niño de la Lona».

La novillada la presidirán castizos y bellas jóvenes del Albaicín.

Los suscriptores de "La Moda Práctica" podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca "VALET", si consiguen un nuevo suscriptor para "La Moda" y paga nueve pesetas por la suscripción de un año.

Espectáculos

Salón Regio
Programa para hoy: La colosal película titulada «Después de la Función».

Olympia
Para hoy, «Novedades Internacionales núm. 302» y «Volando hacia el Amor».

Teatro Cervantes
Hoy tiene lugar el estreno de la gran producción de Carlos Arniches, en tres actos, titulada «El último mono, o el Chico de la tienda».

DE LOJA

El día 23 se inaugurará en esta ciudad el teléfono urbano, a cuyo acto asistirán las autoridades de Granada y de Loja, entre ellas el Gobernador civil de la provincia y probablemente dará la bendición el señor cardenal arzobispo.

DR. MEGIAS

Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta

Consulta diaria, de 2 a 4
Carrera de Genil, 77

Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de Montera número 21, diaria, de 7 a 9.

Dulces de Pascua

Más baratos que en ninguna otra casa, en el Horno de Santiago

Están puestos a la venta los acreditados Dulces, Mantecados, Polvorones y Roscos finos de todas clases y demás artículos propios de Pascua. Los exquisitos Mantecados, Polvorones y Roscos legítimos del Horno de Santiago llevan en sus envolturas un sello que dice: «Horno de Santiago».—Polvorón o Mantecado extra.—Párrage, 13 y 15, con lo cual queda garantizada su procedencia, para la mejor seguridad del público.

Visítate este establecimiento antes de comprar en otra parte. Antiguo Horno de Santiago, Párrage, 13 y 15.

SE VENDE

en Motril, por no poderlo atender su dueño, un magnífico molino harinero movido por electricidad, con inmejorable clientela. Para precios y demás detalles, dirigirse a don Antonio Miguel Montero, calle Cartuja núm. 1, Motril.

LA ROSARIO
(Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874
EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierruca
Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

EL MODELO 2 DE LA DEMOUNTABLE

NO TIENE COMPETENCIA



JOSÉ PASTOR PUJALTE
MÁLAGA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual vencido y amortizable — de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario — Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades

Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse a

Don José Martín Payar
GRAN VIA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

500.000 Pesetas
distribuidas entre los suscriptores de
La Moda Práctica

Entre otros artículos se regalan **25000** Máquinas de afeitar "VALET" Auto Strop

VALOR 15 pesetas

CADA SUScriptor A La Moda Práctica PUEDE OBTENER COMPLETAMENTE GRATIS UNA MÁQUINA "VALET" Auto Strop TENDRAN ASIMISMO OPCIÓN AL SORTEO QUE SE CELEBRARA ENTRE LOS SUSCRITORES EN EL QUE FIGURAN PREMIOS POR MAS DE 125.000 PESETAS

Dirigirse a las Administraciones de LA MODA PRACTICA en:

MADRID	Marqués de Cubas, 7	MURCIA	Crédito Público, 1
BARCELONA	Cortes, 622	VALENCIA	Conde Salvatierra, 37
SEVILLA	García de Vinuesa, 30	BILBAO	Bailén (Terrenos Norte)
GRANADA	San Matías, 30	GIJÓN	Trinidad, 31

En las demás provincias a los corresponsales para que le faciliten gratuitamente detalles que puedan interesarle juntamente con prospectos, etc., etc.

LA MÁQUINA DE AFEITAR "VALET" Auto Strop está hoy reconocida en el mundo entero como la más perfeccionada, del mejor resultado y de duración y economía de hojas inigualada. Un dispositivo suavizador permite dar a la hoja en diez segundos un filo finísimo sin tener que retirar la hoja de la máquina y sin necesitar ningún aparato afilador especial y costoso. Las hojas pueden servir para 30 veces y más, ahorrando un gasto continuo por hojas nuevas. Por lo tanto nadie debe dejar de aprovechar esta ocasión para obtener gratuitamente una de estas afamadas máquinas.

BOMBAS "VALCARCE"
DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Talleres mecánicos de precisión

F. ORTI, Ingeniero
Gran Capitán, 18.-Granada

Agencia de los motores "ELLWE" para aceites pesados sistema DIESEL especial

VIDES AMERICANAS
CASA LEYVA
PRODUCTORA Y EXPORTADORA DE

Injertos para parrales. = Injertos para viñas.
Barbados de todas las variedades
Precios sin competencia. Pedid Listín

Consultas de cultivo y análisis de tierras, grafito.

JUAN LEYVA, Mesones, 3 y 5.—GRANADA

Joven distinguido, Inglés, Francés, Contabilidad y Mecanografía, se ofrece para Secretaría Particular, Administración, Despacho, Oficina, etc.; excelentes referencias. Razón, Administración de este período, dico.

La confianza se justifica por los resultados.

La gran confianza existente en la eficacia de las Píldoras Pink se justifica por los notabilísimos resultados que da tan excelente remedio, empleado para la curación del malestar y de las alteraciones que tan frecuentemente nos molestan. Por lo demás, en esta saludable acción de las Píldoras Pink hay nada que no sea muy natural para cuantos saben que estos padecimientos a que nos referimos tienen su origen en una alteración de la calidad de la sangre o en una debilitación del sistema nervioso. Y sabido es que las Píldoras Pink, merced a sus propiedades eminentemente regeneradoras, constituyen la más eficaz de las medicaciones contra los padecimientos ocasionados por el empobrecimiento de la sangre y por la depresión nerviosa.

PILDORAS PINK PARA PERSONAS DE ALTA CLASE

Las Píldoras Pink siempre dan los más excelentes resultados contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, perturbaciones debidas al crecimiento o a la menopausa, dolores de estómago, dolores de cabeza, irregularidad del mensturo. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy
Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Ovejún, don Agustín Robles, don Manuel Garrido, don Rafael Manzana, don Mariano Alonso, don Ceclio Mesa, don Juan Moles, don Joaquín Durán, don Domingo Alonso, don Fernando Gómez Contreras, don Ismael Pérez, don José Godoy y don Manuel Montoro.

Ascensos
Han sido ascendidos: a oficial primero de contribuciones de la zona de Loja, don Alfonso Morales Uceda; oficiales segundos que ejercen el mismo cargo en Ugijar, don Santiago Rodríguez y don José Godoy Manzano, respectivamente.

Traslado
A su instancia ha sido trasladado a la subdelegación creada recientemente en Jerez de la Frontera, el oficial segundo don José de la Vega Romero, que prestaba sus servicios en esta Delegación de Hacienda.

Pensiones
Para su abono por esta Tesorería Contaduría han sido concedidas las siguientes:
A don Francisco Amigo García,

TOROS

En Lima Lima 21

En Chiclayo se celebró una corrida, lidiándose toros del país para Gitanillo y Facultades de Lima. Gitanillo estuvo valentísimo con la capa y la muleta en su primero, siendo constantemente ovacionado. En el segundo, el torero de Rícala hizo horrores con el capote y la muleta, poniendo en pie a todo el público, que no cesaba de aclamarle con entusiasmo. Se le concedió las dos orejas y el rabo y fué sacado en hombros. Facultades estuvo muy bien toreando y matando.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL

Observatorio del Aeródromo Dávila.—Altitud 687m

DATOS METEOROLOGICOS DEL DIA DE AYER:

Temperaturas	Máxima 19,0	Presión med ^a 703,2mm
	Mínima 1,4	Tendencia baja
	Media 10,2	Viento calma.
Humedad media 85	R. del viento. 100mm
	Variable.	Lluvia. 0,0mm

UNDERWOOD
GUILLERMO TRUJER S.A. Málaga; P. Constitución, 9

LA FAVORITA
Mesones, 49. — Precio Fijo

La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías

Marca LA FAVORITA. PRECIO 0,95

Extenso y rico surtido en PAPELES PINTADOS para habitaciones.

Precios serios y económicos

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. Juzgado de Almería: La Sociedad Anónima Romero con don José Verdugo Acuña, sobre reclamación; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Francisco López y otro; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Salvador: Contra José Peláez Castillo, por raptor; abogados, señores Cabezas y Sánchez Chacón; procuradores, señores Taboada y Vidá; secretario, señor Alonso.

Sentencia

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Motril, contra Francisco Lagu-

na Ruiz, por el delito de tenencia de armas; se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

A Luis Espinosa, en causa del mismo Juzgado, por el delito de tentativa de violación, a dos años, cuatro meses y un día.

Pleito

En la Secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Málaga, entre don Francisco Rey Bascón con don Luis Quintero Moret, sobre cobro de indemnización.

Noticias generales

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.—Precio de suelta y clase de ganado: Becerros, 2, a 4'00 pesetas kilo; novillos, 0, a 0'00; toros, 0, a 0'00; bueyes, 0, a 0'00; vacas, 4, a 3'85; borregos 14, a 3'85; cabras, 16, a 2'70; borregos primales, 00, a 0'00.

Precios a que se vende en el mercado.—La de 1.ª, a 6; de 2.ª, a 5'50; de 3.ª, a 5'00; de 4.ª, a 4; borrego con hueso, a 4'25.

La influencia de una boda principesca

Aunque el matrimonio del príncipe heredero de Bélgica y la princesa Astrida de Suecia ha sido por amor, los directores de la diplomacia europea indican ya que tal unión puede afectar seriamente las relaciones políticas y económicas de las naciones.

La novela del matrimonio creó tal entusiasmo en Bélgica y en Suecia, que al principio se olvidaron aquellas probables consecuencias. Ahora que la princesa sueca ha ido a vivir al real castillo belga, los rumores políticos en las capitales europeas giran alrededor de una reunión celebrada antes de la boda entre el rey Alberto de Bélgica y el rey Gustavo de Suecia.

Mientras el primero estaba en Estocolmo para las fiestas prenupciales, trazó con el rey Gustavo un plan completo de aproximación in-

tellectual y económica. De esta manera prepararon el camino para los lazos políticos que puedan estrechar más tarde sus estadistas. Y cuando del asunto de una posible reagrupación política se trata, los que se ocupan del acercamiento incluyen en sus razones, no sólo a Bélgica y Suecia, sino también a todos los países septentrionales que están asociados a Suecia.

Bélgica está ahora unida a esa selecta familia de naciones septentrionales democráticas, desahogadas desde el punto de vista económico, que comprende a Dinamarca, a Suecia y a Noruega, y que pronto incluirá a Holanda. Examinando los puntos de vista económicos del rey Alberto y del rey Gustavo como base, muchas personas prevén un acercamiento po-

lítico de los Estados del Norte y el de Bélgica.

Suecia y Bélgica han llamado recientemente la atención del mundo por la forma en que ayudaron a Francia, Gran Bretaña y Alemania en la Liga de las Naciones. Ambos países, que en varias ocasiones han apoyado las posiciones de Alemania y Francia, pueden llegar a asociarse políticamente, perturbando esta posibilidad la imaginación de los diplomáticos europeos.

Hasta el reciente matrimonio de ambos príncipes, las relaciones entre Bélgica y Suecia jamás se distinguieron por una gran amistad, aunque tampoco sostuvieron contacto ninguno. Ahora, la prensa sueca se regocija recordando que en el siglo décimocuarto una belga, Blanca de Namur, llegó a ser reina de Suecia. Los periódicos recuerdan también que un fabricante de acero de Lieja llegó a ser el primer fabricante de acero de Suecia.

Una boda en Galera

El día 18 del actual, y ante el altar de Nuestra Señora del Carmen, tuvo lugar el matrimonio de la bella y simpática señorita Carmen Carrasco Fernández con el joven y culto secretario de aquél Ayuntamiento, nuestro estimado amigo don Francisco Ferrer Martínez; bendijo la unión el párroco don Emiliano Navarro, y apadrinaron el acto la señorita Visitación y don Juan Ferrer, hermanos del novio. Vestía la novia el traje de desposada y adornaba el velo con el simbólico ramo de azahar, que realizaba sus naturales encantos.

Celebrado el acto, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de don Pablo Carrasco, padre de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados, y organizóse después por el elemento joven un baile que duró hasta las altas horas de la noche.

Los novios salieron de viaje.

Sección religiosa

Santos del día.—San Demetrio. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semitímble y color violeta.

Jubileo de las 40 horas.—En los Angeles. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En los Angeles, Agustinos y San Pedro, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Duodenario.—A Santa Rita, en San Pedro, a la oración. En los Agustinos, a las seis de la tarde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O, en el Sagrario.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11.

Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos No olvide que esta es la Casa que presentalos últimos modelos y que más barato vende

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

VENTAS

Centros de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.

GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla.

LUBRIFICANTES Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas.

Vendo básculas de ocasión para pesar carro sin caballería de 6.000 y 8.000 kilos. Se construyen toda clase de aparatos de pesar. Razón, Miguel Sorribes. Delicias, 71, Zaragoza.

VARIOS

ESQUINAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada.

PAPER periódicos atrasados, vendemos en este diario.

SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica»

Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Traspaso tienda comestibles

Razón: Cuesta Victoria, 11.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia.

Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes.

Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

CANAS



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Coluina «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; en acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad, su aplicación se hace con la mano.

VENTA. Todas partes, y autor N. López Caro, Santiago, y sucursal de Barcelona, Gaspé, 32, donde dirigirá la correspondencia. Isla de Cuba: pidase con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro República Argentina, en todas partes.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones.

CASA REAL DE SANTIAGO

PASTILLAS MORELLÓ

OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica al disolverse en la boca. Su uso puede ser limitado.

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

EL CINE. Ptas. 135

LA CAMARA. Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

APARTADO 577 :: BARCELONA

remite gratis catálogo a quien lo solicite

Pida V. un número de muestra, gratis, de la

“La Moda Práctica”

Precio: 0,75 pesetas al mes.

La que por su enorme tirada puede servir dos veces al mes Cuarenta y cuatro páginas de texto y grabados. De ellas, doce en colores.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

LA NUEVA ESPAÑA

Almacenes de Tejidos

Arco de las Orejas 7 y Boteros 3. Granada

Esta casa desea de servir a su numerosa clientela, ha hecho importantes rebajas en todos los artículos. Lenzos blancos desde 0'85 pesetas. Holandas finas, a 1 pta. Vichys, a 0'65. Vichys para camisas, a 0'80. Cortes de colchones cameros, 10'50. Cortes de colchones para matrimonio, 14. Toallas blancas y color, 1. Toquillas pura lana, a 3 y 4 ptas. Chales punto superiores, a 20. Manta Antequera pura lana doble, a 20 ptas.

Surtido completo en lanas señoras. Gamuzas y pañería para trajes de caballero.

LA MEJOR OCASION

de comprar dulces de Paseada de todas clases y baratos, es ahora.

En la PLACETA DE COBAS núm. 1, se expenden a los siguientes precios: Mantecados y Polvorones, a 2,75 y 3,50 pesetas el kilo; Roscos de aguardiente y de vino, a 2,00 docena; Dulce seco, a 3,50 el kilo; Turrón blanco de todas clases, a 3,00 kilo; Turrón duro de Almendra, a 4,50; Carne de Membrillo, a 2,00 el kilo; Roscos pequeños, a 50 cts. docena.

Placeta de Cobas, núm. 1 (junto a Pueta Real)

ZAPATERIA POPULAR

Las últimas novedades

Los precios más económicos

SAN MATIAS, 11, BAJOS

Advertisement for ALIGON AUTO-OIL, featuring a can of the product and the text 'El mejor Lubrificante ALIGON AUTO-OIL'.

Advertisement for 'Defienda Vd. su sangre' (Defend your blood), listing ailments like Varices, Uceras, Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis, Reumatismos, Gota, Dolores, and Edad crítica.

Advertisement for 'Defienda Vd. su sangre' (Defend your blood), describing the benefits of 'DEPURATIVO RICHELET' for various ailments.

Para trabajar metales use aceite soluble, Busquets Hermanos, Sevilla. Suscribase a «La Moda Práctica»

Folletería de El Defensor

Advertisement for 'Biblioteca de Grandes Novelas' by Ramón Sopena, Editor, Proves: 27, 93, 97 BARCELONA.

Advertisement for 'EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Richebourg Traducción por J. Zamacois'.

De pronto se levantó como impulsada por un resorte. Con los brazos en cruz, la cabeza hacia atrás y mirando al cielo, murmuró con unión: —¡Señor, tened piedad de mí! ¡Señor, perdonadme, perdonadme!

Maximiliana la miraba dolorosamente sorprendida. La joven no comprendía, no podía adivinar los secretos pensamientos de su madre, ni la angustia terrible que torturaba su corazón.

Después de haber permanecido un momento en pie, la marquesa se dejó caer sobre su asiento, lanzando un doloroso gemido, y sin dejar de mirar a su alrededor con gran espanto.

La joven no sabía qué pensar; estaba aterrada. Maximiliana no veía en aquella catástrofe nada que pudiese alterar de aquel modo la razón de su madre, hasta el punto de hacerla pronunciar las palabras incomprensibles y extrañas que acababa de decir.

Avanzó lentamente, se arrojó delante de su madre, y hasta el punto de hacerla pronunciar las palabras incomprensibles y extrañas que acababa de decir.

Avanzó lentamente, se arrojó delante de su madre, y tomándole las dos manos le dijo con acento lloroso: —¡Mamá, cámate, vuelve en tí! ¡Soy yo, tu hija a quien mas, quien está cerca de tí!...

Al oír la voz de su hijo, la marquesa se estremeció como una persona a quien se despierta bruscamente. Los labios de la marquesa temblaban, y su pecho se agitaba nerviosamente.

—¡Querida mamá, yo te amo!—decía Maximiliana con voz triste.

—¡Ah! ¡Ah! ¡Ah!— exclamó la marquesa dando a cada una de estas exclamaciones un tono diferente.

En aquel instante dejó escapar un sollozo, y sus ojos se llenaron de lágrimas.

—¡Hija mía, hija querida!—gritó. E inclinando la cabeza sobre la frente de Maximiliana empezó a besarla con frenesí.

Momentos después, cuando llegó el conde de Montgarin, sorprendió a ambas señoras engañándose precipitadamente las lágrimas. Al verlas enternecidas y temblorosas, se quedó, no sabiendo si aproximarse o retirarse.

—¡Señor conde, sientese usted—le dijo la marquesa—; tiene usted derecho a vernos llorar. Acabamos de darle gracias a Dios por habernos conservado, a mí, mi esposo y mi hijo, y a Maximiliana su padre y su hermano.

—¡Pero, qué ha pasado?—preguntó vivamente el joven. La marquesa cogió el telegrama que había quedado encima de una butaca, y se lo pasó a Ludovico.

—¡Oh!—exclamó éste después de haber leído. La mirada del joven revelaba el más profundo estupor.

—¡Comparto su emoción—dijo con voz sentida—, y comprendo su dolor!...

Ludovico estaba realmente conmovido también; habíase quedado muy pálido y hacía esfuerzos por contener las lágrimas que pugnaban por brotar de sus ojos.

La marquesa le tendió silenciosamente la mano. Ludovico manifestó su intención de partir inmediatamente para Framieres; pero la marquesa le hizo comprender que el viaje sería inútil desde el momento en que el marqués y Eugenio llegarán a París al día siguiente.

Comprendiendo que la marquesa y su hija deseaban quedarse solas, el joven no prolongó su visita, y se retiró al cabo de una hora.

Después de partir el joven, la marquesa y Maximiliana hablaban todavía un instante, luego se quedaron ambas silenciosas. La marquesa guardaba el recuerdo de sus largos sufrimientos, y cada vez que experimentaba una conmoción algo fuerte, veía surgir de repente ante ella los terribles fan-

tasma del pasado. Para ella, el cielo seguía estando cubierto de nubes...

A raíz del atentado de que fue objeto el marqués, sintió la marquesa renacer su antiguo terror, aumentado por nuevas angustias, y desde entonces vivía presa de continua aprensión.

De este modo veíase realizada la predicción del ex inspector de policía Morlot, el cual dijo en otro tiempo a su mujer: «Los tormentos de la marquesa no han terminado todavía. A causa de su hermano ha sufrido, y a causa de él seguirá sufriendo».

Ahora, la marquesa veía constantemente amenazada la vida de su marido, y a cada instante le parecía que Silvano, sombrío y amenazador, empujado por el odio, iba a aparecerse como un espectro horrible.

Por la noche, en sus espantosas pesadillas, le veía arrastrarse en la sombra, como un reptil, llevando en la mano un puñal, y esplando los movimientos del marqués para sepultárselo en el corazón.

Entonces se despertaba sin aliento, cubierta de sudor, y pasaba el resto de la noche llorando.

—¡Ah!—se decía—. ¡No ha muerto ese infame! Comprendese, pues, el golpe terrible que recibí al leer el telegrama de Eugenio. No le quedaba duda de que nuevamente habían intentado matar al marqués, y, sin vacilar, acusaba a Silvano de este nuevo atentado.

IV

Chalanes o aldeanos

Al siguiente día, los periódicos de Bélgica trajeron a París la triste narración de la catástrofe. Esta había sido es-